
Președinția daneză
a Consiliului UE

📢 Danemarca a preluat președinția Consiliului Uniunii Europene la 1 iulie,

după președinția poloneză care a făcut din apărare centrul politicilor UE. Trio-

ul continuă, Danemarca preluând conducerea Poloniei, care va fi urmată de

Cipru la începutul anului 2026. Activitatea Comisiei Europene este în plină

desfășurare pe o serie de subiecte diverse, plus cele care vin din lumea

exterioară.

🔃Copenhaga a ajuns la conducerea Consiliului UE imediat după ce Comisia

Europeană a prezentat propunerea pentru următoarea etapă climatică,

aliniind obiectivele ecologice la obiectivele climatice ale Organizației

Națiunilor Unite pentru 2035 și chiar înainte de publicarea cadrului

multifinanciar 2028-2034. Danemarca este un promotor consecvent al

creșterii verzi (ok, nu una birocratică) și un dezertor recent din grupul Frugal

Four (mai puțini bani pentru clubul UE).

📑 Danemarca trebuie să se confrunte cu un context geopolitic dificil, cu

tensiuni în creștere în Orientul Mijlociu, cu o administrație provocatoare a lui

Donald Trump și cu nevoia de a impulsiona puternic competitivitatea

europeană - danezii ar putea avea o rețetă pentru asta acasă, dar toată

lumea are o părere. 

Tarifele americane sunt importante pentru Danemarca, dar Groenlanda este

și mai importantă. 

🇪🇺 Subliniind că puterea UE constă în unitatea europeană, într-o bază

economică solidă, în democrații stabile și în societăți echilibrate din punct de

vedere social, sloganul "O Europă puternică într-o lume în schimbare" va

ghida Președinția daneză în construirea unei Europe sigure, precum și a unei

Europe competitive și verzi. Acesta este modul danez, însa va fi și modul UE?
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O Europă Puternică și Sigură

O Europă Prosperă și Competitivă

O Europă Liberă și Democratică

Trio-ul va continua să se concentreze pe următoarele teme:

Programul Trio-ului

 

🎯Prioritățile Președinției Daneze
🛡 O Europă Sigură

 Asigurarea faptului că UE este capabilă să protejeze interesele europene prin

consolidarea rezilienței sale, a solidității și a descurajării împotriva

amenințărilor complexe și hibride.

📈 O Europă Competitivă
Îmbunătățirea condițiilor de creștere a întreprinderilor și consolidarea

condițiilor prealabile pentru inovare și investiții în noi tehnologii, competențe,

producție și locuri de muncă. Reducerea sarcinilor asupra întreprinderilor,

cetățenilor și autorităților prin simplificarea legislației actuale și asigurarea

faptului că reglementările viitoare sunt mai clare și mai bine direcționate.
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♻ Tranziția Verde
Menținerea angajamentului față de tranziția verde, maximizând în același timp

oportunitățile pe care le oferă pentru consolidarea competitivității.
💶 Bugetul multianual
Asigurarea unui buget al UE responsabil din punct de vedere financiar, care să

ofere un răspuns concentrat, simplu și eficace la provocările strategice ale UE.

⚕ Securitate economică
O mai bună înțelegere a riscurilor specifice legate de infrastructura critică,

dependențele, lanțurile de aprovizionare, securitatea tehnologiei și scurgerile

de informații.
📃 Politica comercială
Extinderea rețelei de acorduri comerciale a UE cu partenerii strategici și
protejarea sistemului comercial bazat pe norme, inclusiv OMC, și apărarea

economiei UE împotriva practicilor comerciale neloiale, a dumpingului și a

constrângerii economice din partea altor actori.

💼 Reziliență democratică
Punerea în aplicare a unor inițiative precum Scutul European pentru
Democrație, care implică promovarea alfabetizării digitale, asigurarea unui

cadru solid pentru mass-media liberă și de încredere și reglementarea

giganților tehnologici pentru a se asigura că își asumă responsabilitatea.

🌍 Extinderea UE
O extindere ambițioasă, bazată pe merit, ar trebui să garanteze o UE

consolidată din punct de vedere geopolitic.

🤝 Parteneriate internaționale
Consolidarea influenței geopolitice a UE și a relațiilor globale prin crearea de

parteneriate cuprinzătoare și egale cu țările terțe.

Prioritățile
daneze

🚩 Subiecte cheie de care ne așteptăm ca Președinția Daneză să se ocupe:

Cadrul financiar multianual 2028-2034. Comisia Europeană va

prezenta propunerea statelor membre la 16 iulie. Președinția daneză va

prezida începerea negocierilor, dar este probabil ca acestea să continue

mai mult de un an. Coeziune sau lipsă de coeziune? Reforme legate sau

nu? Totul vine cu un cost.
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Obiectivele climatice ale UE. Comisia urmează să propună un obiectiv

controversat de reducere a emisiilor UE cu 90% până în 2040, deși cu o

serie de lacune. Președinția daneză trebuie să contribuie la negocierea

acestui obiectiv și a obiectivului derivat pentru 2035 până în septembrie, în

ciuda dezacordurilor fundamentale privind compensările și lacunele.

Simplificare. Primul Omnibus este încă în discuție în cadrul Consiliului.

Mai multe propuneri de simplificare vor ajunge în timpul președinției

daneze, inclusiv în ceea ce privește produsele chimice, agricultura și
finanțarea durabilă. Nu se așteaptă nicio abatere radicală din partea

președinției poloneze. 

Revizuirea interdicției motoarelor cu ardere internă (ICE). Sectorul

auto a luptat pentru a abroga sau slăbi vânzările de vehicule cu emisii

100% zero începând cu 2035. CE va avea o revizuire a obiectivelor pe o

perioadă de trei ani la sfârșitul acestui an, Germania, în special, fiind

împotriva interdicției de la început.

Apărarea europeană. Având în vedere tensiunile crescânde din întreaga

lume, aliații NATO au convenit să crească cheltuielile de apărare la 5% din

PIB, ceea ce înseamnă că Danemarca trebuie să găsească modalități de a

finanța aceste eforturi pentru statele membre. Principalul subiect de

discuție va fi centrat pe Programul Industriei Europene de Apărare, care

este considerat un cadru pentru discuțiile privind următorul buget

multianual al UE, care urmează să fie adoptat de Consiliu, urmat de un

trialog. 

Afaceri sociale. Nordicilor le place modelul lor social și nu doresc ca UE

să intervină în el. Având în vedere noile cadre în așteptare din partea UE,

inclusiv Foaia de Parcurs pentru Locuri de Muncă de Calitate și Noul Plan

de Acțiune pentru Pilonul European al Drepturilor Sociale, se așteaptă ca

danezii să reducă la minimum orice inițiativă legislativă și să facă presiuni

pentru un dialog social mai puternic. 

Regulile farmaceutice. Legislația farmaceutică a UE intră în etapa

legislativă finală. Danemarca va conduce negocierile interinstituționale

dintre Consiliu, Parlament și Comisie, echilibrând în același timp interesele

industriei. 

Restructurarea politicii agricole comune (PAC). Președinția daneză va

prezida Consiliul, când Comisia va prezenta PAC post-2027, dezbaterile

axându-se pe producția de alimente, obiectivele climatice și mijloacele de

subzistență rurale. Cum și cât vor fi plătiți fermierii vor fi, de asemenea,

subiecte de discuție.

Examinarea investițiilor străine directe. Pe fondul preocupărilor tot

mai mari privind securitatea economică și influența geopolitică, Președinția
daneză va supraveghea negocierile privind revizuirea cadrului UE de

examinare a ISD. Revizuirea își propune să facă obligatoriu ca toate țările

UE să aibă un sistem care să monitorizeze investițiile și să armonizeze în

continuare modul în care acestea sunt examinate în cadrul blocului. Avem

deja unul. 4



Acord comercial cu Donald Trump. Până la 9 iulie 2025, Donald Trump

va reveni cu tarifele "reciproce", după cum a amenințat, iar aceasta va

reprezenta un subiect de discuție deoarece se vor adăuga tarifelor deja

existente pentru mașini și metale. Presiunea lui Trump forțează UE să facă

alegeri dificile: să se retragă, să mențină linia tarifelor sau chiar să

escaladeze disputa comercială transatlantică. Președinția daneză va încerca

să construiască consens și alianțe pentru a se asigura că blocul rămâne

unit.

Alte acorduri de liber schimb. CE își intensifică eforturile de a încheia

acorduri cu parteneri care împărtășesc aceleași idei. Acordul comercial cu

Mercosur a fost semnat în decembrie anul trecut, statele membre

așteptând să primească textul final. Un acord comercial cu India este

așteptat să sosească în acest an, în urma acordului comun al președintelui

von der Leyen și al premierului indian Narendra Modi. Se așteaptă ca alte

acorduri să fie negociate cu Australia și alte națiuni din Asia-Pacific, în timp

ce un acord cu Emiratele Arabe Unite este, de asemenea, posibil în lunile

următoare.

O analiză mai detaliată a agendei politice este disponibilă aici.

Programul Președinției Daneze (iulie-decembrie 2025)

Se preconizează că Președinția daneză va fi orientată spre afaceri și
dezvoltare, într-un moment în care Europa se confruntă cu presiuni economice

și geopolitice din ce în ce mai mari. Comunitatea de afaceri europeană, sub

coordonarea BusinessEurope și a federațiilor sale naționale membre, inclusiv

Concordia, a adoptat Declarația de la Copenhaga. Acest document prezintă în

mod clar la ce se așteaptă mediul de afaceri de la Președinția daneză,

îndemnând-o să: 5

https://www.politico.eu/special-report/danish-presidency-of-the-eu-special-report/
https://danish-presidency.consilium.europa.eu/media/xv5jn5nx/programme-of-the-danish-eu-presidency-2025.pdf
https://concordia.ro/resurse/documente-de-pozitie/declaratia-de-la-copenhaga-businesseurope-cere-actiune-hotarata-pentru-o-uniune-europeana-mai-puternica-si-o-economie-competitiva/


➡ Acționarea în unitate și promovarea unei politici comerciale
internaționale ambițioase

protejarea intereselor UE în relația cu SUA și găsirea unei soluții negociate;

Aprofundarea relațiilor cu parteneri de lungă durată, cum ar fi Marea

Britanie sau Turcia.

Încheierea negocierilor comerciale în curs și ratificarea acordurilor

Mercosur și Mexic.

➡ Punerea în aplicare rapidă a noii strategii privind piața unică pentru
a elimina barierele de reglementare transfrontaliere

adevărată liberalizare a serviciilor.

Dezvoltarea unei Uniuni a Economiilor și Investițiilor pentru reducerea

costurilor cu energia.

Combinarea uniunii piețelor de capital și a uniunii bancare pentru a crește
disponibilitatea finanțării. 

➡ Măsuri suplimentare pentru reducerea costurilor cu energia și a
decarbonizării, stimulând în același timp competitivitatea industrială

Acordul privind o Industrie Curată (Clean Industrial Deal) și Planul de

Acțiune privind Energia la Prețuri Accesibile (Action Plan on Affordable

Energy)  rămân insuficiente până în prezent.

Ajutoarele de stat specifice pot completa finanțarea UE pentru a sprijini

întreprinderile din UE în eforturile lor de tranziție.

Comisia trebuie să își respecte promisiunea de a asigura neutralitatea

tehnologică efectivă și de a facilita investițiile în proiecte industriale curate.

➡ Simplificarea tangibilă a cerințelor de raportare și de reglementare

Un program continuu de reducere a sarcinii de reglementare cu o țintă și
un calendar clar.

Alte propuneri omnibus pentru simplificarea legislației UE.

Efectuarea sistematică a evaluărilor impactului calității (inclusiv verificări

ale competitivității și teste pentru IMM-uri) asupra oricărei noi legislații.

➡ Să urmărească politici ambițioase de cercetare și inovare

Reglementări prietenoase cu inovația.
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Creșterea bugetului UE pentru cercetare și inovare, acordând prioritate

finanțării UE pentru competitivitatea industrială.

O mai bună cooperare între cercetare, educație și inovare în triunghiul

cunoașterii și o coordonare strânsă cu mediul de afaceri și cu alte părți
interesate relevante.

➡ Asigurarea faptului că politica socială a UE contribuie la
îmbunătățirea competitivității și abordează deficitul de competențe și
de forță de muncă care încetinesc dezvoltarea întreprinderilor

➡ Asigurarea securității, apărării și rezilienței Europei

Dezvoltarea unei industrii europene de securitate și apărare este esențială

pentru competitivitatea și reindustrializarea UE.

Încurajarea cooperării public-privat pentru a proteja funcționarea

infrastructurii, industriilor și serviciilor critice.

➡ Deschiderea terenului către un cadru financiar multianual (CFM)
eficace care să sprijine proiectele cu impact ridicat

Un CFM robust pentru menținerea competitivității, promovarea inovării,

susținerea tranziției verzi, digitalizarea și îndeplinirea necesităților de

securitate și apărare.

Facilitarea implicării sectorului privat pentru avalorifica efectul

multiplicator, pentru a simplifica accesul la fondurile UE și pentru a acorda

prioritate investițiilor private în locul cheltuielilor publice.

Investițiile private ar trebui încurajate prin reducerea sarcinii

administrative, promovarea parteneriatelor public-privat și asigurarea

faptului că BEI, BERD și băncile naționale de promovare contribuie la

reducerea riscurilor investițiilor.
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